

学习雷锋好榜样 助力公益献爱心



昨天,手捧社区志愿者包制的粽子,残疾居民刘小丽(图左)高兴得合不拢嘴。当天,新华区中兴路街道文化宫社区志愿者包制30多公斤蜜枣粽子,分别送到辖区残疾居民家中,提前给他们送去端午节问候。

爱心粽子送上门

本报记者 李英平 摄

爱心企业捐11万元 救助36名大病学生

□记者 杨元琪

本报讯 6月6日,鲁山县慈善协会“恒海集团大病学生救助金”发放仪式在该县教体局会议室举行。河南恒海集团爱心捐赠近11万元救助36名大病学生。

“俺家梦楠两年前得了神经母细胞瘤,病情比较复杂,在郑州住院两年已经花了50多万元,感谢爱心企业对我们的帮助。”接过3000元救助金,董周乡铁家庄村贫困户铁延轻激动地说。“我侄子今年15岁,患了恶性骨肿瘤,家里已经花了十四五万元,接下来还得做6个疗程化疗。今天,我代表所有患病学生感谢爱心企业的捐赠。”偃师营乡韩西村村民李小艳哽咽着说。“我公司在成立之初就设立‘一元一爱心’基金,专门用于助学。重病学生家庭面临着物质和精神的双重压力,理应受到更多的关注。”河南恒海集团相关负责人商长安在捐赠仪式上说。

据鲁山县慈善协会工作人员辛晓宾介绍,此次受资助的36名大病学生全部由县教体局和该协会经过反复核查后确定,每人可获3000元救助金。

“互联网+”助力 冢头镇精准扶贫

□记者 孙书贤

本报讯 “太感谢这些好心人了,最近天热,特意给俺送来了电风扇。”昨天上午,郟县冢头镇柿园村五保户于木虎收到爱心人士送来的电风扇后高兴地说。

据冢头镇镇长李磊介绍,由冢头镇人民政府牵头,各村中国扶贫网村级管理员借助社会扶贫APP,在网络平台上根据贫困户自身需求发起爱心救助活动。截至目前,冢头镇35个行政村村级管理员已在社会扶贫网上发布70余条爱心求助信息,成功对接7位爱心人士,精准帮扶50多个贫困户,为他们送去夏凉被、电风扇、凉席、脸盆等物品。

中国社会扶贫网连接国家建档立卡大数据资源,贫困户经身份比对验证后可在平台发布医疗、教育、住房等求助信息,经扶贫干部审核并确认无误后,可在爱心帮扶平台展示,通过互联网接受社会各界爱心人士的帮扶。这是全国性的“互联网+”社会扶贫新生态。“今后要进一步通过社会扶贫网‘互联网+’社会扶贫模式,发动社会各方力量,助力精准扶贫、精准脱贫。”李磊说。

宝丰49名困难职工实现“微心愿”

□本报记者 吕占伟

“俺媳妇一直想要个电饭煲,自从县总工会帮她圆了这个心愿,俺每天总能吃上香甜的八宝粥。”昨天,宝丰县豫剧团困难职工樊彩锦的丈夫说。据了解,一周前,他在该县总工会举行的“点亮微心愿”志愿服务认领仪式上领到了这个电饭煲。

宝丰县总工会有关负责人介绍说,樊彩锦患病花去40多万元,家庭不堪重负。去年以来,县总工会分两次一共给予其1.9万元的医疗救助金和2000元的生活补贴,减轻了她家的生活压力。近期,县总工会举行“点亮微心愿”志愿服务认领活动,征集到樊彩锦想要一个电饭煲的“微心愿”。一周前,樊彩锦等49名困

难职工本人或家属从县总工会志愿者和爱心企业代表手中领取了电饼铛、电饭煲等,实现了“微心愿”。

据介绍,“点亮微心愿”是省总工会开展的一项帮扶城市困难职工解困脱困的爱心行动,申请对象为目前在档的县级以上单位困难职工,认领对象为社会团体、企事业单位及爱心人士,征集标

准以400元为限,心愿类型主要是生活、工作、学习类物品,体现出“实用性”和“微小性”。

此项活动自上个月开展以来,宝丰县总工会积极行动,通过走访调查等形式广泛征集困难职工的“微心愿”,并在“豫工惠微心愿”网络平台发布,得到该县大地集团、洁石集团等爱心企业的积极响应。

退休干部两次捐款 改善农村人居环境

□记者 孙书贤

本报讯 “以前村头荒坑堆满垃圾,很不好看,现在变成了漂亮的花园,成为村民休闲的好去处,我出点钱心里也舒坦!”昨天上午,说起自己先后两次向谢招村捐款的事情,郟县白庙乡退休干部乔寿贞说。

据白庙乡谢招村党支部书记

杨勇军介绍,今年85岁的乔寿贞是该村人,他是个热心肠,谁家有红白喜事,谁家发生了矛盾,心里有解不开的疙瘩,他就会主动前去帮忙。

杨勇军说,2018年11月,谢招村开展人居环境改善工作,村党支部、村委会向该村在外创业、工作人士发出捐款建设美丽乡村的倡议,乔寿贞率先捐款2000元,

带动起大家的捐款热情,很快捐款总额就达到11万多元。村里用这笔钱在村委会门前修建了一个爱心广场,铺设了300多米的排水管道。后来,村里修建寨沟护坡,在乔寿贞的带动下,村民有的捐款、捐献红石,有的一直在工地上免费干活儿,直到该工程完工。

现在,谢招村村头荒坑的垃

圾不见了,建成了蓄水池,用红石修砌了护坡,在岸上修建了凉亭,并植树、栽花、种草,昔日的荒坑变成了一个花园。

乔寿贞看到村里发生了翻天覆地的变化,心里很是高兴。激动之余,他和老伴儿叶茹商议,再拿出5000元支持村里人居环境改善,就在昨天这笔爱心捐款交到杨勇军手里。

油坊头村齐心抗旱保秋忙

□记者 范丽萍

本报讯 昨天上午,在湛河区北渡街道油坊头村南田地里,村民们手握铁锹引水灌溉。一股股清澈的水从水渠里汩汩流向田间,滋润着新种的玉米苗。“今年天旱,村里统一组织浇地,真是给村民解决了大问题。”在现场看渠的67岁老党员王宽说。

油坊头村有6个村民组370余户村民,耕地面积680余亩,每户的地分布零散,村民浇地不便。“这些年多亏了村上的‘党员渠’以及党员群众的积极配合,实现了全村灌溉无死角,旱涝都保收。”据该村党支部书记王亚辉介绍,村上的“党员渠”全长将近1.5公里,就近引用沙河水,由党员带头坚守、共同维护。今年天旱,村里召开会议发动党员群众做好技

术指导和抗旱服务。6月2日以来,他们村已浇地400多亩,预计再有三天就能全部浇完。

在地头等待引水的村民王英和李廷安说:“我们一大早就来地里清理水渠里的杂草、杂物了,盼望着能尽早把地浇一遍。”

王宽除了在现场看渠外,还负责做一些协调对接工作,他说:“现在正是抗旱保秋的关键时刻,很多村民都等在地里,有

村民外出打工回不来或是家里困难,其他村民会主动帮扶。”

除了油坊头村积极组织抗旱保收行动外,北渡街道辖区的另外6个行政村也都在以铺设胶管、喷灌、漫灌的形式进行抗旱抢种,确保粮食增产,农民增收。据北渡街道有关负责人介绍,今年他们辖区预计秋播11000余亩,其中已播玉米3780亩、花生200亩,目前已浇地4100余亩。

■热线回顾

破损窨井盖已修复

6月1日,本栏目刊登了市民岳女士反映的问题:市区姚电大道与亚兴路交叉口西南角有一窨井盖破损,存在安全隐患,望有关部门能管管。

昨天上午,本报热线工作人员再次与岳女士联系,她说:“该窨井盖已修复,感谢你们的协调帮助。”